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Dr. Mats Gökstorp, Vorstandsvorsitzender der SICK AG, über den Krieg in der Ukraine.

Waldkirch, 10. März 2022.  

„Der Morgen des 24. Februar 2022 war verheerend, für die Ukraine und die Welt. Den russischen Einmarsch in die Ukraine verurteilen wir. Gewalt löst keine Konflikte, sondern verursacht Leid. Unter diesem Krieg leiden vor allem Zivilisten: Menschen, die von heute auf morgen ihre Heimat verlieren und plötzlich aus der Sicherheit ihres Alltags gerissen werden.

Wir stehen in engem Austausch mit unseren Partnern und Kunden aus der Ukraine und versuchen ihnen gezielt mit Medizin, medizinischem Material sowie weiteren Hilfsgütern zu helfen. Außerdem unterstützen wir mit Spenden, die unsere Mitarbeitenden weltweit sammeln, eine Hilfsorganisation vor Ort.
Bereits am 25. Februar haben wir damit begonnen, alle nationalen und internationalen Geschäftsaktivitäten zu stoppen, die mit Russland und Belarus in Verbindung stehen. Die laufenden Geschäfte unserer russischen Tochtergesellschaft haben wir deutlich eingeschränkt. Ein lokales Kernteam wird weiterhin als Ansprechpartner vor Ort agieren. Wir beobachten die wirtschaftliche Situation genau, um auf weitere Sanktionen und Entwicklungen angemessen reagieren zu können.

Dieser Krieg muss ein schnelles Ende finden. Unsere Gedanken sind bei den Opfern, ihren Angehörigen und allen betroffenen Menschen.“

- - - 
Ansprechpartnerin:
Joanna Hahn │PR-Managerin │joanna.hahn@sick.de
+49 7681-202-5747 │+49 170 2269 888


SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2020 beschäftigte SICK mehr als 10.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,7 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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