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Hilfe für die Ukraine:

SICK spendet 481.138€ an Familien und Kinder in Not  


[bookmark: _Hlk98313436][bookmark: _Hlk98312336]Waldkirch, 17.03.2022 – Binnen einer Woche haben die Mitarbeitenden der Firma SICK Engagement gezeigt: Im Rahmen eines internen Spendenaufrufs für die Hilfsorganisation terre des hommes konnten beachtliche 160.388€ gesammelt werden. Sowohl das Unternehmen SICK als auch die Familie Sick steuerten jeweils weitere 160.400€ bei, sodass ein Gesamtbetrag von 481.138€ gespendet werden konnte. Terre des hommes unterstützt Familien und Kinder, die aus der Ukraine fliehen.

Aktuell ist Hilfe für die Menschen in der Ukraine so wichtig wie selten zuvor. Daher initiierte die Firma SICK aus Waldkirch eine Spendenaktion, an der sich die Mitarbeitenden weltweit, das Unternehmen und auch die Familie Sick beteiligten. Mit diesem Geld unterstützt terre des hommes Familien und Kinder, die aufgrund des Krieges in der Ukraine aus ihrer Heimat fliehen müssen. Ein besonderes Augenmerk gilt den Verletzlichsten unter ihnen: mittellose Familien, Kinder mit Behinderung sowie Kinder und Jugendliche aus Krankenhäusern oder Waisenheimen. Den Geflüchteten werden Notunterkünfte, Nahrungsmittel und Hygieneartikel an den Grenzen zur Verfügung gestellt. 

[bookmark: _Hlk98313498]Dr. Martin Krämer, Personalvorstand SICK AG, ist gerührt von der hohen Spendenbereitschaft der SICK Mitarbeitenden: „Unter dem schrecklichen Angriffskrieg leiden vor allem Zivilisten: Menschen, die von heute auf morgen ihre Heimat verlieren und aus der Sicherheit ihres Alltags gerissen werden. Uns ist es wichtig, diesen Menschen zu helfen. Dass die Spendenbereitschaft so hoch ist und wir gemeinsam als Unternehmen mit der Familie Sick eine so hohe Summe zusammen bekommen haben, freut uns ungemein.“

Terre des hommes hilft flüchtenden Menschen

Die Hilfsorganisation terre des hommes unterstützt Familien und Kinder, die aus der Ukraine fliehen. Ihre Partner in Polen und Ungarn sind dort mit aktiven Hilfsorganisationen und staatlichen Institutionen stark vernetzt. Daher wird den geflüchteten Menschen in dieser akuten Notsituation schnell und unbürokratisch geholfen. Erhöhter Bedarf besteht auch im Bereich psychosozialer Betreuung, worauf sich die Organisation verstärkt fokussiert.
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Bildunterschrift: Terre des hommes verschickt Hilfslieferungen in die Ukraine.
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2020 beschäftigte SICK mehr als 10.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,7 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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