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Veränderungen im Vorstand der SICK AG

Waldkirch, 20. September 2022. Die SICK AG gibt heute bekannt, dass Vorstandsmitglied Dr. Tosja Zywietz seinen Posten zum Jahresende 2022 niederlegt und das Sensorunternehmen verlässt. Zywietz wird seinen Vertrag aus familiären Gründen nach drei Jahren nicht verlängern. Der SICK Aufsichtsrat und Vorstand bedauern diese Entscheidung, zeigen aber Verständnis. 

Seit dem 1. Januar 2020 ist Dr. Tosja Zywietz im Vorstand der SICK AG für das Ressort „Operations“ mit den Bereichen Produktion, Einkauf und Qualitätssicherung verantwortlich. Nach drei Jahren im Amt verlässt er SICK nun Ende des Jahres. Dr. Zywietz hat zukunftsweisende Fortschritte initiiert und das Unternehmen weiterentwickelt. 

„Herr Dr. Zywietz hat mit großem Engagement vielfältige Initiativen und Projekte angestoßen, die das Unternehmen nachhaltig vorangebracht haben und von denen wir auch in Zukunft profitieren werden. Dafür bedanke ich mich bei Herrn Dr. Zywietz herzlich und wünsche ihm eine erfolgreiche Zukunft.“, sagt Dr. Robert Bauer, Aufsichtsratsvorsitzender der SICK AG.

- - - 
Bild: https://brand.sick.com/document/34/collection/82 (Tosja Zywietz) 
Bildunterschrift: Dr. Tosja Zywietz, Vorstand SICK AG, wird das Unternehmen zum Jahresende 2022 verlassen. 
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 11.000 Mitarbeiter weltweit und erzielt einen Konzernumsatz von rund 2 Mrd. Euro (Geschäftsjahr 2021). Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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