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Azubi-Weihnachtsfeier bei SICK: 44 Auszubildende und DH-Studierende erhalten Zeugnisse und feiern erfolgreichen Abschluss


Waldkirch, 15. Dezember 2023. Die SICK Azubis und DH-Studierenden aller Jahrgänge haben diesen Freitag im Gisela Sick Bildungshaus die Absolvierenden des Jahrgangs 2023 „weihnachtlich“ gefeiert. Den künftigen Berufseinsteigerinnen und Berufseinsteigern wurden die Zeugnisse für ihre erfolgreichen Abschlüsse offiziell in feierlichem Rahmen überreicht. 

Im Gisela Sick Bildungshaus wurde heute gefeiert. Neun ausgelernte Azubis der Bereiche Elektroniker/-in für Geräte und Systeme, Fachinformatiker/-in, und Mechatroniker/-in sowie 35 DH-Absolvierende der dualen Studiengänge Allgemeine Informatik, Elektrotechnik, BWL-Industrie, Integrated Engineering, Informationstechnik, Maschinenbau, Mechatronik und Wirtschaftsingenieurwesen haben die Ausbildung und das duale Studium bei dem Sensorexperten aus Waldkirch erfolgreich abgeschlossen. Fünf der 35 DH-Absolvierenden waren bei SICK in Donaueschingen angestellt, die restlichen Studierenden und Azubis in Waldkirch. 

Zusätzlich absolvierte erstmals eine Masterstudentin ihr „StudiumPLUS: Studium+Trainee“ bei SICK. Neben dem regulären Masterstudium an der Hochschule Offenburg war sie als Trainee bei SICK beschäftigt und konnte so einen besonderen Praxisbezug zu ihrem Studium herstellen. 

Philipp Burger, Leiter der Ausbildungsabteilung der SICK AG, freut sich besonders darüber, dass in diesem Jahr sämtliche Absolventinnen und Absolventen, die eine Übernahme zur Festanstellung bei SICK anstrebten, erfolgreich einen Platz gefunden haben. „Die Auszubildenden bauen hier über mehrere Jahre betriebsspezifische Kompetenzen und soziale Netzwerke im Unternehmen auf, die ihnen im späteren Berufsleben bei der Lösung der anstehenden Aufgaben enorm helfen. Dass 29 Berufsanfängerinnen und -anfänger bei SICK bleiben möchten und alle einen Platz im Unternehmen gefunden haben, ist großartig.“

Auch Renate Sick-Glaser, die Tochter des Firmengründers Dr. Erwin Sick und langjährige Förderin der Ausbildungsabteilung, hat die Weihnachtsfeier und Zeugnisvergabe begleitet. Für sie ist es jedes Jahr etwas Besonderes, die Absolventinnen und Absolventen zu sehen und zu beglückwünschen, die die lehrreichen Jahre erfolgreich gemeistert haben und nun ihren Weg in das Berufsleben antreten.

Nicole Kurek, Vorständin des Ressorts People & Culture bei der SICK AG würdigte die erfolgreichen Abschlüsse ebenfalls. Sie sieht es als sehr positives Zeichen, dass viele der Absolvierenden ihre berufliche Laufbahn bei SICK fortsetzen, und wünscht auch denen, die andere Wege einschlagen, alles Gute für die Zukunft.

Festliche Stimmung kam bei der Azubi-Weihnachtsfeier mit Punsch, einer Fotobox und weihnachtlicher Klaviermusik auf. Ein eigens von den Azubis und DH-Studierenden produzierter Weihnachtsfilm war ein weiteres Highlight der gelungenen Veranstaltung. 
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Bild 1: SICK AG_Absolvierende Winter 2023.jpg
· Alle Absolvierenden, die heute Zeugnisse erhalten.
Bild 2: SICK AG_Absolvierende Winter 2023_Waldkirch.jpg
· Alle Absolvierenden aus Waldkirch, die heute Zeugnisse erhalten.
Bild 3: SICK AG_Absolvierende Winter 2023_Donaueschingen.jpg
· Alle Absolvierenden aus Donaueschingen, die heute Zeugnisse erhalten.
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt fast 12.000 Mitarbeitende weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2022 einen Konzernumsatz von rund 2,2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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