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Baustart: Neue Fertigungshalle für SICK in Donaueschingen
Donaueschingen, 12. März 2024. Diese Woche hat der Bau der neuen Fertigungshalle „Werk 5“ am SICK-Standort in Donaueschingen begonnen. Bis Mitte 2025 soll der Bau der Halle auf rund 2500 m2 abgeschlossen sein. Durch modernste technische Ausstattung wird die Produktivität und Präzision in der SICK-Fertigung weiter verbessert. Die voraussichtlichen Baukosten belaufen sich auf rund 9 Mio. Euro. 
Im neuen „Werk 5“ werden künftig auf 2400 m2 Dreh- und Frästeile aus Edelstahl, Aluminium und Titan hergestellt. Das Sensorunternehmen erweitert mit dem Neubau seine Produktionskapazität in Donaueschingen deutlich. Durch die Integration modernster Fertigungstechnologien und -anlagen sowie Automatisierungslösungen im Bereich der Lagertechnik, Späne-Entsorgung und innerbetrieblichen Logistik wird die Produktivität und Präzision der Fertigung weiter ausgebaut. Neben dem Produktionsbereich werden in dem mit energieeffizienter Haustechnik versehenen Neubau moderne Büro-, Besprechungs- und Sozialräume für die Mitarbeitenden zur Verfügung stehen. Damit beträgt die Grundfläche des Baus 3200 m². Die Firma Goldbeck Süd GmbH setzt den Neubau als Generalübernehmer um, wobei die produktionsspezifische technische Gebäudeausstattung im Fokus steht. 
[bookmark: _Hlk160719058]„Mit diesem Schritt bekräftigen wir unser Engagement für langfristiges Wachstum. Die Erweiterung unserer Produktionskapazität ermöglicht es, den zu erwartenden Anforderungen des Marktes gerecht zu werden. Der Standort in Donaueschingen ist ein sehr wichtiger für uns“, sagt Ulrike Kahle-Roth, Vorständin des Ressorts Supply Chain & Fulfillment bei SICK. Anfang des Jahres 2023 wurde das neue Parkhaus in Donaueschingen fertiggestellt. Das Sensorunternehmen investiert in den Standort, um langfristiges wirtschaftliches Wachstum abzudecken und Innovationskraft nachhaltig zu sichern. 
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Bild: „SICK AG_Baustart Fertigung_Donaueschingen.jpg“
Bildunterschrift: Diese Woche hat der Bau einer neuen Fertigung am SICK-Standort in Donaueschingen begonnen. 

SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt fast 12.000 Mitarbeitende weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2022 einen Konzernumsatz von rund 2,2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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