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SICK-Azubi ist bester Elektroniker Deutschlands 
Top-Platzierungen bei WorldSkills-Nationalwettbewerben in Freiburg und Köln


Waldkirch, 26. Februar 2019 – Alle zwei Jahre ruft WorldSkills Germany, die Förderinitiative für nationale und internationale Berufswettbewerbe, junge Menschen dazu auf, ihr berufliches Können unter Beweis zu stellen. Am 15. Februar 2019 wurde Aaron Striegel, Auszubildender beim Sensorhersteller SICK AG, zum besten Elektroniker Deutschlands gekürt. Der 20-jährige Kaiserstühler darf Deutschland nun im August bei den Weltmeisterschaften der Berufe im russischen Kasan vertreten. Beim deutschen Vorentscheid der Mechatroniker konnten zwei SICK-Azubis zudem die Silbermedaille entgegennehmen. 

[bookmark: _GoBack]Parallel zum Regionalwettbewerb „Jugend forscht“ richtete die SICK AG Mitte Februar die Deutsche Meisterschaft Industrieelektronik in der Messe Freiburg aus. Die Teilnehmenden mussten unter Zeitdruck und den wachsamen Blicken von Expertenjury und Zuschauern berufstypische Aufgaben lösen, etwa in der Schaltungsentwicklung oder Mikrocontrollerprogrammierung. Aaron Striegel, der derzeit seine Ausbildung zum Elektroniker für Geräte und Systeme bei der SICK AG in Waldkirch absolviert, ließ sich nicht aus der Ruhe bringen und setzte sich souverän gegen seine Mitstreiterinnen und Mitstreiter durch. Mit dem Sieg löste Striegel auch sein Ticket für die Weltmeisterschaften der Berufe, die vom 22. bis 27. August 2019 im russischen Kasan stattfinden werden. Julian Sütterlin, Ausbilder Elektronik bei SICK und WorldSkills-Experte für Industrieelektronik, wird das Nachwuchstalent vor und während der WorldSkills in Russland betreuen. 

Silbermedaille für SICK-Mechatroniker 

Auf der Bildungsmesse didacta in Köln folgte vom 19. bis 22. Februar 2019 der deutsche Vorentscheid im „Skill“ Mechatronik. Sieben Teams kämpften um den Meistertitel und lösten an drei Wettkampftagen knifflige Aufgaben. Lars Keller und Jannis Borchert, Auszubildende für Mechatronik bei SICK, erzielten in Köln einen starken zweiten Platz. Weitere nationale WorldSkills-Vorentscheide mit SICK-Beteiligung fanden im Februar statt: Fabian Schmider trat im Berufswettbewerb „Web Design and Development“ bei der Heidelberger Druckmaschinen AG in Wiesloch an, Silas Schulz vertrat die SICK AG bei den Deutschen Meisterschaften im Skill „IT-Network Systems and Administration“, welche bei der Computacenter AG & Co. oHG in München ausgetragen wurden. 


Bildunterschriften: 
WorldSkills_SICK_Elektroniker_1.jpg: Aaron Striegel auf dem obersten Siegertreppchen: Der SICK-Azubi wurde beim WorldSkills-Vorentscheid in Freiburg zum besten Elektroniker Deutschlands gekürt.

WorldSkills_SICK_Elektroniker_2.jpg: Der 20-jährige Kaiserstühler Aaron Striegel darf Deutschland im August bei den Weltmeisterschaften der Berufe im russischen Kasan vertreten. 

WorldSkills_SICK_Mechatroniker.jpg: SICK-Azubis Jannis Borchert (links) und Lars Keller mit der Silbermedaille im „Skill“ Mechatronik (Quelle: WorldSkills Germany e.V.). 
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SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2017 beschäftigte SICK knapp 9.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,5 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon +49 7681 202-5747
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