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SICK ist ein “Great Place to Work”

· „Deutschlands bester Arbeitgeber“ – Platz 3
· Branche: Bester Arbeitgeber „Arbeitgeber Fertigung & Industrie“ – Platz 1
· Region:   Bester Arbeitgeber „Baden-Württemberg“ – Platz 3

Waldkirch, 24. März 2023 – Es ist offiziell: SICK wurde zum 21. Mal vom Great Place to Work® Institut als „Deutschlands bester Arbeitgeber“ ausgezeichnet, das Unternehmen landet auf dem 3. Platz. Im Branchenwettbewerb schafft es der Sensorspezialist in der Kategorie „Beste Arbeitgeber Fertigung & Industrie“ auf den 1. Platz. Im Regionalwettbewerb „Beste Arbeitgeber Baden-Württemberg“ gelang der 3. Platz. 

Im Oktober 2022 haben die Mitarbeitenden der SICK AG bereits zum 21. Mal ihren Arbeitgeber in Form einer anonymen Umfrage bewertet. Mehr als die Hälfte der Beschäftigten nahmen an der freiwilligen Befragung teil. Abgefragt wurde die Bewertung zentraler Arbeitsplatzthemen wie die Unternehmensstrategie und -kultur, Arbeit von Führungskräften, Feedback-Kultur, Mental Health oder Identifikation mit dem Unternehmen. Die Antwortmöglichkeiten bewegten sich auf einer 5er-Skala von „trifft fast gar nicht zu“ bis „trifft fast völlig zu“.

Den 3. Platz ergatterte SICK in der Königsdisziplin „Deutschlands bester Arbeitgeber“ in der Größenklasse „über 5.000 Mitarbeitende“, hinter der adesso SE und dem Allianz Deutschland Verbund. Im Branchenvergleich konnte sich das Sensorunternehmen den 1. Platz in der Kategorie „Beste Arbeitgeber Fertigung & Industrie“ sichern, vor den Unternehmen AbbVie und W. L. Gore & Associates GmbH. Auch im regionalen Vergleich kann SICK Punkten: dritter in Baden-Württemberg, hinter Stryker Deutschland und der Vector Informatik GmbH. 

Cornelia Reinecke, Personalchefin der SICK AG, freut sich über die abermals sehr gute Auszeichnung: „Die Bewertung erfolgt direkt durch die Kolleginnen und Kollegen, es ist echtes und unmittelbares Feedback. Das macht diese Auszeichnung so besonders. Es zeigt, dass wir nicht nur über Wertschätzung, gutes Arbeitsklima, wertvolle Unternehmenskultur und Fairness reden, sondern das auch leben. Damit das so bleibt setzen wir uns intensiv mit den Ergebnissen auseinander, um Handlungsfelder zu identifizieren und unsere Potentiale noch besser zu nutzen.“

„Alles in allem in dies ein sehr guter Arbeitsplatz“

[bookmark: _Hlk130225550][bookmark: _Hlk130225603]Die Umfrageergebnisse zeigen die hohe Zufriedenheit der Mitarbeitenden. 88% der Befragten sind der Meinung, dass SICK „alles in allem […] ein sehr guter Arbeitsplatz“ ist. SICK steht laut der Befragung insbesondere für Werte wie Fairness, Stolz und Teamgeist. Die Mitarbeitenden fühlen sich als „vollwertiges Mitglied ungeachtet der Position“ und würden Ihren Arbeitgeber im Freundes- und Familienkreis weiterempfehlen. Die besonders attraktiven Sozialleistungen und die Maßnahmen zur Förderung der Gesundheit wurden überdurchschnittlich gut bewertet. Neue Mitarbeitende fühlen sich willkommen.
[bookmark: _Hlk130226057]Über Great Place to Work®
Great Place to Work® ist ein internationales Forschungs- und Beratungsinstitut, das in rund 60 Ländern Unternehmen dabei unterstützt, ihre Unternehmens- und Arbeitsplatzkultur zu analysieren, weiterzuentwickeln und sichtbar zu machen. Es zertifiziert die Arbeitsplatzkultur von Unternehmen auf Grundlage anonymer Mitarbeiterbefragungen und der Analyse der Personalmaßnahmen. Das deutsche Institut mit Firmensitz in Köln wurde 2002 gegründet und beschäftigt derzeit rund 90 Mitarbeitende.
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 11.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2021 einen Konzernumsatz von rund 2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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