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SICK überreicht Zeugnisse an 21 Auszubildende 
Azubi- und DH-Absolvierende freuen sich über ihren erfolgreichen Abschluss

Waldkirch, 26. April 2022 – Nach langer pandemiebedingter Wartezeit war es nun endlich soweit: Die Zeugnisvergabe der SICK Absolventinnen und Absolventen fand in diesem Jahr wieder im Rahmen einer Feier in Präsenz statt.  Zur Freude aller konnte der diesjährige Abschlussjahrgang die Zeugnisse vor Ort im Gisela Sick Bildungshaus in Waldkirch entgegennehmen und den erfolgreichen Abschluss gemeinsam feiern. 

Die Zeugnisse wurden in den technischen und kaufmännischen Ausbildungsbereichen Industriekauffrau/-kaufmann, Industriemechaniker/-in, Elektroniker/-in für Geräte und Systeme, Technische Produktdesigner/-in und Mechatroniker/-in an die Auszubildenen aus Waldkirch vergeben. Während der Feier nahmen die SICK-Absolventinnen und Absolventen ihre Zeugnisse von ihren Ausbildern entgegen. Die Auszubildenen der Standorte Donaueschingen, Hamburg und Überlingen organisieren eine separate Feier.

Renate Sick-Glaser, Tochter des Firmengründers Dr. Erwin Sick und langjährige Unterstützerin der Ausbildungsabteilung, gratulierte den diesjährigen Berufseinsteigenden bei ihrer Feier persönlich: „Endlich kehrt wieder ein wenig Normalität ein. Ich wünsche allen Berufseinsteigenden viel Glück und Erfolg für die kommende Zeit. Sie haben in den letzten Jahren trotz dieser ungewöhnlichen Zeit nicht aufgegeben. Dem Ausbildungsteam spreche ich meinen Dank aus, denn auch Sie haben eine unglaubliche Leistung erbracht und die Absolventinnen und Absolventen trotz allem zum Lernen motiviert“, sagt Renate Sick-Glaser.

Auch SICK-Personalvorstand Dr. Martin Krämer verteilt Glückwünsche vor Ort: „Ich freue mich sehr Ihnen wieder persönlich zu gratulieren. Sie alle haben eine herausfordernde Zeit hinter sich, das bedauere ich. Ich wünsche Ihnen allen viel Glück und Gesundheit bei Ihrer zukünftigen Arbeit.“ 

Philipp Burger, Ausbildungsleiter der SICK AG, ist besonders stolz auf die diesjährigen Absolventinnen und Absolventen, die ihre Motivation allen Schwierigkeiten zum Trotz nicht verloren haben: „Trotz der Pandemie und den damit einhergehenden Erschwernissen wie digitalen Klausurformaten und Home-Schooling haben die diesjährigen Absolvierenden die praxisnahe Ausbildung erfolgreich gemeistert. Ich gratuliere allen Auszubildenden herzlich zum erfolgreichen Ausbildungsabschluss bei SICK.“

Absolvierende der Jahrgänge 2021 und 2022 feiern gemeinsam
Die Feier richtete sich nicht nur an die diesjährigen Waldkircher Absolventinnen und Absolventen, sondern ebenfalls an die ehemaligen Auszubildenden der Jahrgänge 2021. Aufgrund der Pandemie erhielten jene ihre Zeugnisse im letzten Jahr per Post und mussten auf eine wohlverdiente Abschlusszeremonie verzichten. Daher erhielten auch sie eine Einladung, um gemeinsam mit den diesjährigen Absolventinnen und Absolventen zu feiern. 
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Bild 1: SICK AG_ Absolvierende der Jahrgänge 2021 und 2022 mit Renate Sick-Glaser und Dr. Martin Krämer (1).JPG
Bild 2: SICK AG_ Absolvierende der Jahrgänge 2021 und 2022 mit Renate Sick-Glaser und Dr. Martin Krämer (2).JPG
Bild 3: SICK AG_ Absolvierende des Jahrgangs 2022 mit Renate Sick-Glaser und Dr. Martin Krämer.JPG
Bildunterschrift: Nach zwei Jahren ohne Feier konnten die Absolventinnen und Absolventen des Jahrganges 2022 ihre Zeugnisse wieder persönlich entgegennehmen. Dr. Martin Krämer (links) und Renate Sick-Glaser (rechts) verteilen Glückwünsche.
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2020 beschäftigte SICK mehr als 10.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,7 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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