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„Macht Ideen groß!“ – Jugend forscht 2023 wieder über zwei Tage in der Messe Freiburg


[bookmark: _Hlk125641942][bookmark: _Hlk125641589]Waldkirch/Freiburg, 09. und 10. Februar 2023 – Den essenziellen Fragestellungen unserer modernen Gesellschaft stellten sich junge Nachwuchswissenschaftlerinnen und -wissenschaftler im Rahmen von „Jugend forscht“: Der Regionalwettbewerb Südbaden mit den beiden Kategorien „Jugend forscht“ sowie „Schüler experimentieren“ ist zurück und fand in diesem Jahr an zwei Tagen in der SICK Arena, Messe Freiburg statt. Unter dem Motto „Mach Ideen groß!“ wurden insgesamt 74 Projekte aus sieben unterschiedlichen Fachbereichen von den Forscherinnen und Forschern vor einer Jury vorgestellt. Auch in diesem Jahr wurde der Wettbewerb von dem Patenunternehmen SICK veranstaltet. 

136 Schülerinnen und Schüler, Auszubildende und Studierende – 43% davon Mädchen und 57% Jungen – mit großem Interesse an Mathematik, Informatik, Naturwissenschaften und Technik (MINT) gingen beim größten aller Regionalwettbewerbe von „Jugend forscht“ an den Start. Die 74 Forschungsprojekte teilen sich in die Fachgebiete Arbeitswelt, Biologie, Chemie, Geo- und Raumwissenschaften, Mathe/Informatik, Physik und Technik auf, wobei Biologie am stärksten vertreten war. Die unterschiedlichen Projekte wurden jeweils einer Fachbereichs-Jury von insgesamt 50 Mitgliedern in den Wettbewerben „Jugend forscht“ (Altersgruppe 15-21 Jahre) und „Schüler experimentieren“ (ab 14 Jahren) vorgestellt. Dir jüngsten Teilnehmer waren vier Kinder im Alter von neun Jahren. 

Jungforschende durften ihre Projekte wieder an zwei Tagen vorstellen

Der erste Wettbewerbstag begann für die Forscherinnen und Forscher um 9 Uhr mit einer offiziellen Begrüßung. Danach durften sie ihre Herzensprojekte, an denen sie lange gemeinsam mit ihren Betreuerinnen, Betreuern und Eltern getüftelt haben, nun endlich vor der jeweiligen Fachbereichs-Jury vorstellen. Nach einem gemeinsamen Mittagessen endete die Jurierung und das Freizeitprogramm startete: Bowling und eine Tour durch das Europapark Stadion des SC Freiburgs!

Am zweiten Tag des Wettbewerbs durften die jungen Tüftlerinnen und Tüftler ihre Projekte nun auch der Öffentlichkeit präsentieren, denn die SICK Arena öffnete ihre Türen für alle Wissensbegierigen. Im Anschluss an die Ausstellung der Projekte wurden die Gewinnerinnen und Gewinner während der Preisverleihung ausgezeichnet und für ihren Fleiß, Mut und Forschungsdrang belohnt. 

[bookmark: _Hlk126770230]Phillip Burger, Leiter der Ausbildungsabteilung bei SICK, sagt: „Es ist schön zu sehen, dass der Wettbewerb in diesem Jahr wieder an zwei Tagen stattfinden konnte. Ich freue mich für die Jungforschenden, dass sie am zweiten Wettbewerbstag auch der Öffentlichkeit ihre Wissenschaftsprojekte präsentieren konnten und angemessene Anerkennung für ihre unglaublichen Leistungen erhalten haben.“

Auf der eigens angelegten Website (www.jugend-forscht-suedbaden.de) sind die diesjährigen Projekte sowie alle Informationen zum Wettbewerb aufgeführt. Auch auf der Plattform Instagram ist „jugendforscht.suedbaden“ vertreten und bietet neben Informationsvermittlung die Möglichkeit zum digitalen Austausch.
„Jugend forscht“ und „Schüler experimentieren“

Der Regionalwettbewerb Südbaden umfasst die Regionen Hochrhein, Emmendingen, Freiburg sowie die Ortenau und ist der größte Regionalwettbewerb in Baden-Württemberg. Die Siegerinnen und Sieger nehmen nach den Regionalwettbewerben (11 Wettbewerbe in 2023) an den Landeswettbewerben (zwei Wettbewerbe in 2023) ihrer Bundesländer teil, dessen Gewinnerinnen und Gewinner wiederum im Bundeswettbewerb gegeneinander antreten. Die Stiftung Jugend forscht e.V. richtet ihre Wettbewerbe an junge Menschen mit Interesse an Mathematik, Informatik, Naturwissenschaften und Technik (MINT). 

_ _ _

Bildquelle: SICK AG

SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 11.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2021 einen Konzernumsatz von rund 2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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