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Berufsorientierung hautnah erleben

Waldkirch, 28. April 2023. Spannende Einblicke in die Berufswelt von SICK bekommen Schülerinnen und Schüler heute und morgen im Gisela Sick Bildungshaus in Waldkirch. Das Sensorunternehmen lädt zum Tag der offenen Ausbildung ein. Die Ausbildungen und dualen Studiengänge der Bereiche Informatik, Elektronik, Mechanik, Mechatronik und der kaufmännischen Berufe werden von den Azubis und DH-Studierenden vorgestellt. SICK teilt Einblicke in die Berufswelt der MINT-Fächer (Mathematik, Informatik, Naturwissenschaften, Technik) und nimmt die Unsicherheit vor dem Unbekannten.

Auf den Schulabschluss folgt der Start ins Berufsleben. Doch welcher Beruf soll es werden? Am Tag der offenen Ausbildung erleben die Schülerinnen und Schüler Berufsorientierung hautnah. In persönlichen Gesprächen an verschiedenen Stationen bekommen die Interessierten tiefe Einblicke in kaufmännische und technische Berufe. Vor Ort stehen Azubis und Studierende bereit, die ihre Einblicke und persönlichen Erfahrungen aus erster Hand weitergeben. Die Besuchenden können sich zudem in Einzelgesprächen mit den Ausbildenden unterhalten. So werden Wünsche, Interessen oder auch Bedenken geäußert und gemeinsam besprochen.  

Neben Tipps für die eigene Bewerbung erhalten die Interessierten auf Wunsch kostenlose digitale Bewerbungsfotos, die vor Ort geschossen werden. Eltern können sich in der „Eltern-Lounge“ umfassend informieren. Zur Abkühlung steht ein Eiswagen auf dem Schulhof bereit. Wer selbst aktiv werden möchte, kann in der Ausbildungswerkstatt eigenständig oder mit Hilfestellung tüfteln und werkeln. 

"Wir freuen uns jedes Jahr über das große Interesse. Schülerinnen und Schüler können aus erster Hand viel über die Ausbildungen und dualen Studiengänge bei SICK erfahren. Sie können uns Ausbildende und die Azubis richtig ausquetschen, denn eins ist sicher: Dumme Fragen gibt es auch bei der Berufsorientierung nicht!", sagt Phillipp Burger, Ausbildungsleiter bei SICK. 

Der Tag der offenen Ausbildung, Gisela Sick Bildungshaus, Merklinstraße 19, Waldkirch
Freitag, den 28. April 2023 von 16-20 Uhr 
Samstag, den 29. April 2023 von 9-15 Uhr


- - -
Bild: SICK AG_Philipp Burger_Tag der offenen Ausbildung_2023.png
Bildbeschreibung: Ausbildungsleiter Philipp Burger (Mitte) und sein Team begrüßen alle Interessierten im Gisela Sick Bildungshaus. 
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Joanna Hahn │PR-Managerin │joanna.hahn@sick.de
+49 7681-202-5747 │+49 170 2269 888


SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 11.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2021 einen Konzernumsatz von rund 2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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