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Endlich wieder Weihnachtsfeier: SICK überreicht Zeugnisse an Azubis

12 Auszubildende und 35 DH-Studierende freuen sich über ihren erfolgreichen Abschluss.


Waldkirch, 19. Dezember 2022 – Lange mussten die SICK Absolvierenden auf eine große Weihnachtsfeier mit Zeugnisübergabe vor Ort verzichten. Am vergangenen Freitag hieß es endlich wieder „Beisammensein“: Unter diesem Motto standen die weihnachtliche Feierlichkeit und die Zeugnisvergabe aller SICK Absolventinnen und Absolventen des Jahrgangs 2019. Das Event fand im Freien auf dem Schulhof des Geschwister-Scholl-Gymnasiums Waldkirch, neben dem Gisela Sick Bildungshaus, statt.

Überreicht wurden die Zeugnisse an die ausgelernten Auszubildenden der Bereiche Industriemechaniker/-in, Fachinformatiker/-in, Mechatroniker/-in und Technischer Produktdesigner/-in, sowie den DH-Absolvierenden aus den Bereichen Informatik, Controlling & Consulting, Elektrotechnik, BWL-Industrie, Informationstechnik, Maschinenbau, Mechatronik, Wirtschaftsinformatik und Wirtschaftsingenieurwesen. Während der Feier wurden diverse Anerkennungen ausgesprochen. Auch die fünf Auszubildenden und DH-Studierenden des Standortes Donaueschingen wurden zu den Feierlichkeiten eingeladen und bekamen ihre Zeugnisse überreicht. 

Philipp Burger, Ausbildungsleiter der SICK AG, freute sich besonders darüber, den Absolventinnen und Absolventen wieder ein Fest ausrichten zu können: „Es war keine einfache Zeit, unter solchen Umständen eine Ausbildung oder ein Studium zu absolvieren. Umso mehr kann jede und jeder einzelne stolz auf sich sein, dies mit einer solchen Bravour geleistet zu haben. Ich gratuliere allen herzlich zum erfolgreichen Abschluss.“

Auch Renate Sick-Glaser, Tochter des Firmengründers Dr. Erwin Sick und langjährige Unterstützerin der Ausbildungsabteilung, begleitete die Feierlichkeit auf dem Schulhof. Auch für sie ist es immer wieder etwas besonders, nicht nur jedes Jahr die neuen Studenten und Auszubildenen im Unternehmen begrüßen zu dürfen, sondern auch alle Absolventinnen und Absolventen zu ihren erbrachten Leistungen im Rahmen einer großen Feier beglückwünschen zu können. Besonders betonte sie die „unglaubliche Leistung und das riesige Engagement der gesamten Ausbildungsabteilung“, die Absolventinnen und Absolventen so gut durch die Ausbildung und das Studium bei SICK begleitet zu haben. 

Die gesamte Ausbildungsabteilung feiert wieder zusammen

Verbunden wurde die Zeugnisvergabe mit einer gemeinsamen Weihnachtsfeier, bei der nach jahrelanger pandemiebedingter Pause alle Ausbildungsjahre wieder zusammen die Weihnachtszeit einstimmten. Um Planungssicherheit zu haben, organisierten die Auszubildenen und DH-Studenten des ersten Ausbildungsjahres einen kleinen Weihnachtsmarkt auf dem Schulhof des angrenzenden Geschwister-Scholl Gymnasiums. Neben Spielestationen, warmen Getränken und Waffeln durfte natürlich auch die Weihnachtsmusik nicht fehlen. Besonders nach zwei Jahren digitaler Weihnachtsfeier, war die Freude in allen Gesichtern deutlich zu erkennen.



Noch freie Plätze für den Ausbildungs- und Studienstart 2023

Auch im kommenden Jahr freut sich SICK, wieder Ausbildungs- und Studienplätze anbieten zu können. Für den Start 2023 gibt es am Standort Waldkirch noch freie Plätze in der Ausbildung zum/zur Industriemechaniker/-in und dem Studium im Bereich der Informatik. Im Fokus des dualen Studiums steht die Verknüpfung der wirtschaftlichen-technologischen Praxis bei SICK und der wissenschaftlichen Theorie, in Kooperation mit der Dualen Hochschule Baden-Württemberg. Auch an weiteren deutschen Standorten der SICK AG, gibt es noch freie Plätze für Ausbildung und Studium. Mehr Informationen unter www.sick.com/ausbildung.
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 11.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2021 einen Konzernumsatz von rund 2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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