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SICK spendet 24.000 Euro für „Ärzte ohne Grenzen“


Waldkirch, im Dezember 2018 – Die SICK AG und ihre Mitarbeiter unterstützen die internationale Hilfsorganisation „Ärzte ohne Grenzen“ mit 24.000 Euro*. Die Spende fließt in Projekte im Südsudan angesichts der dort herrschenden humanitären Notlage. 
Das Geld kam im Rahmen einer Mitarbeiter-Spendenaktion zusammen, zu dem der Betriebsärztliche Dienst der SICK AG aufgerufen hatte. Die SICK-Mitarbeiter spendeten 11.400 Euro, die der Vorstand auf 19.000 Euro erhöhte. Renate Sick-Glaser, Tochter des Firmengründers Dr. Erwin Sick, spendete zusätzlich 5.000 Euro. Am Stammsitz der SICK AG in Waldkirch überreichten Personalleiterin Cornelia Reinecke und Dr. Thomas Hössel, Leiter des Betriebsärztlichen Dienstes, den Spendenscheck gemeinsam mit Renate Sick-Glaser an Kinderkrankenschwester Heidi Anguria. Die Lübeckerin engagiert sich seit über 25 Jahren für „Ärzte ohne Grenzen“ und absolvierte bereits viele Einsätze, mehrfach auch im Südsudan.

„Ärzte ohne Grenzen“ leistet im von Bürgerkrieg und Hungernöten zerrütteten Südsudan medizinische Nothilfe und bietet Basisgesundheitsversorgung sowie Geburtshilfe an, betreibt Ernährungsprogramme, verteilt Hilfsgüter und führt Impfkampagnen durch. Bereits zum dritten Mal unterstützten die SICK AG, ihre Mitarbeiter und die Eigentümerfamilie die Hilfsorganisation „Ärzte ohne Grenzen“ bei ihrer Arbeit für Menschen in Not. 

[bookmark: _GoBack]* Die Spendensumme hat sich im Nachgang der Veranstaltung noch einmal erhöht. Herzlichen Dank an alle Spenderinnen und Spender!


Bildunterschrift: Scheckübergabe_Ärzte-ohne-Grenzen.jpg
Dr. Thomas Hössel (links), Leiter des Betriebsärztlichen Dienstes der SICK AG, Gründertochter Renate Sick-Glaser (Zweite von links) und Cornelia Reinecke, SICK-Personalleiterin (rechts), überreichen den Spendenscheck an Heidi Anguria, Mitarbeiterin von „Ärzte ohne Grenzen“. 

SICK ist einer der weltweit führenden Hersteller von Sensoren und Sensorlösungen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2017 beschäftigte SICK knapp 9.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,5 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon +49 7681 202-5747
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Sensor Intelligence.




